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EDUCACIÓN

AUTOR: HUGO MARTÍNEZ



NIVEL DE ESTUDIOS
1 

3 

16 

14 

4 

13 

3 

4 

2 

6 

6 

23 

4 

1 

0.3 

1 

0.2 

0.3 

4 

1 

6 

5 

15 

14 

42 

12 

0.3 

No sé

Sin estudios

Primaria incompleta

Primaria completa

Secundaria incompleta

Secundaria completa

Carrera comercial

Carrera técnica

Preparatoria incompleta

Preparatoria completa

Licenciatura incompleta

Licenciatura completa

Diplomado, maestría o especialización

Doctorado

Del/la jefe/a del hogar cuando tenía 14 años Hogar Actual
Porcentajes

Tener problemas económicos y 
trabajar son los principales 
factores que afectaron a 
quienes alcanzaron niveles 
educativos básicos y medios.

Tener hijos, problemas 
personales y considerar que 
‘era muy difícil’ adquiere mayor 
relevancia entre quienes 
alcanzaron niveles medios.

Para quienes alcanzaron niveles 
de instrucción superiores, los 
principales factores son el 
nacimiento de los hijos y 
comenzar a trabajar.

8

58

34

Lo igualó

Lo superó

No lo ha

alcanzado

¿Igualó o superó el nivel 

educativo de los padres?



NIVEL DE ESCOLARIDAD ESPERADO POR LA FAMILIA

9

14

53

10

4

2

3

4

1

Posgrado

Diplomado, maestría o especialización

Licenciatura o ingeniería

Bachillerato

Carrera técnica

Carrera comercial

Secundaria

Primaria

No sé

Porcentajes



¿POR QUÉ TUVISTE QUE ABANDONAR LOS ESTUDIOS?*

5 

1 

1 

2 

2 

3 

7 

7 

10 

18 

18 

50 

53 

Otra ¿Cuál?

Acoso escolar

Discriminación (de género, orientación sexual,…

Condiciones de infraestructura de la escuela (queda muy…

Falta de acompañamiento por parte de personal…

No me gustaba estudiar

Era muy difícil

Por cuidar de otros familiares

Falta de acompañamiento por parte de…

Problemas personales

Tuve hijos

Tuve que trabajar

Problemas económicos

Porcentajes.

Se reportan menciones.

Corresponde al 43% de encuestados/as que dijeron haber tenido 

que abandonar sus estudios.

Tener problemas económicos y 
trabajar son los principales 
factores que afectaron a 
quienes alcanzaron niveles 
educativos básicos y medios.

Tener hijos, problemas 
personales y considerar que 
‘era muy difícil’ adquiere mayor 
relevancia entre quienes 
alcanzaron niveles medios.

Para quienes alcanzaron niveles 
de instrucción superiores, los 
principales factores son el 
nacimiento de los hijos y 
comenzar a trabajar.



SECTOR DE ESCOLARIDAD

82

17

1

Pública

Privada

Sin estudios

83

10

7

Del jefe o jefa del hogar (la persona 

que aportaba el mayor gasto) cuando 

tenías 14 años

Entrevistado

Porcentajes



CUANDO ERA NIÑO/A Y 
ADOLESCENTE…

19

77

4

Impulsaban más a los hombres a

estudiar

Impulsaban por igual a los

hombres y a las mujeres a estudiar

Impulsaban más a las mujeres a

estudiar

5

92

3

Se impulsa más a los hombres a

estudiar

Se impulsa por igual a los hombres

y a las mujeres a estudiar

Se impulsa más a las mujeres a

estudiar

EN MI HOGAR ACTUAL…

91

9

Cuando era niño/a y

adolescente mis padres me

decían que 'le echara ganas a

la escuela'

Cuando era niño/a y

adolescente mis padres me

decían que me pusiera a

trabajar

Porcentajes



ASPECTOS QUE HAN INFLUIDO PARA QUE TÚ O TUS FAMILIARES 
HAYAN ALCANZADO LOS ESTUDIOS DE NIVEL SUPERIOR

9
12

17
18

22
87
88

Recibir apoyo económico para los estudios

La familia siempre nos alienta a seguir estudiando

Aspirar a tener un buen trabajo

La educación fue accesible económicamente

Recibir el apoyo de la familia para cubrir los gastos de…

Porque es lo que espera de mi/nosotros

Por superación

16

19

23

24

25

89

Por complicaciones económicas

Se dedicaron a apoyar el negocio familiar

La familia no nos alienta a seguir estudiando

La familia no lo considera importante

No se recibe el apoyo de la familia para cubrir los gastos…

La educación fue costosa

POR QUÉ CONSIDERAS QUE TÚ O TUS FAMILIARES 
NO HAN ALCANZADO LOS ESTUDIOS SUPERIORES

Porcentajes



EN MI FAMILIA…

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS FRASES…?

63 62

36
31 31

47

5 6

15

2 1 2

Constantemente se habla de la

importancia de estudiar

Constantemente decimos a quienes

están en edad escolar que terminen una

carrera universitaria o más

Le decimos a adultos con estudios

truncos que concluyan el nivel donde se

quedaron

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

Porcentajes



EMPLEO

AUTOR: LOS MUERTOS CREW



SECTOR DE EMPLEO

36 

64 

Público

Privado

No Sé/No

recuerdo

9

43

47

Del/la jefe/a del hogar 

cuando tenía 14 años
Entrevistado*

*Corresponde al 65% de encuestados/as que reportaron estar empleados 

actualmente.Porcentajes



ESQUEMA LABORAL

3 

4 

6 

9 

15 

63 

4

2

11

13

10

13

47

No sé/No recuerdo

Trabajos de plataforma conectan a trabajadores

independientes con clientesempresas a través de…

Emprendimiento (iniciar, administrar y desarrollar negocios

propios)

Autoempleo (actividad económica individual que no depende

de un empleador)

Independiente (el trabajador ofrece sus servicios para varias

empresas)

Por honorarios (el trabajador ofrece sus servicios a un solo

cliente/empleador, sin contrato formal o prestaciones de ley)

Empleo formal (contrato formal con prestaciones de ley)

Del/la jefe/a del hogar cuando tenía 14 años Hogar actual*

Corresponde al 65% de encuestados/as que reportaron estar 

empleados actualmente.Porcentajes



TIPO DE ACTIVIDAD LABORAL

47 

53 

Manuales

Intelectuales

No sé/No

recuerdo

7

26

67

Entrevistado*

Corresponde al 65% de encuestados/as que reportaron estar 

empleados actualmente.

Del/la jefe/a del hogar 

cuando tenía 14 años

Porcentajes



DEL/LA JEFE/A DEL HOGAR CUANDO TENÍA 14 AÑOS

3 

46 

46 

3 

2 

De 1 a 4 horas

De 4 a 8 horas

De 8 a 12 horas

De 12 a 18 horas

De 18 horas a 24 horas

5 

2 

24 

52 

14 

3 

No sé/No recuerdo

De 1 a 4 horas

De 4 a 8 horas

De 8 a 12 horas

De 12 a 18 horas

De 18 horas a 24 horas

HOGAR ACTUAL

JORNADA LABORAL

Porcentajes



PRESTACIONES LABORALES

42

15

36

7

52 

20 

28 

Las de ley Las de ley más otras de la empresa

(SGMM, Segurio de vida, etc.)

Sin prestaciones No sé/No recuerdo

Del/la jefe/a del hogar cuando tenía 14 años Hogar actual*

*Corresponde al 65% de encuestados/as que reportaron estar empleados 

actualmente.Porcentajes



PERFIL 
SOCIOECONÓMICO

AUTOR: LOS MUERTOS CREW



NIVEL SOCIOECONÓMICO*

7 

15 

17 17 
18 

24 

2 

10 

20 
21 

22 

15 

11 

1 

A/B C+ C C- D+ D E

Hogar en el que vivía cuando tenía 14 años Hogar actual

*Niveles socioeconómicos determinados con base en la 

metodología AMAI 2022.Porcentajes



HABITANTES POR HOGAR

4

15

21

33

27

3 

4 

9 

19 

65 

Hogar en el que vivía cuando tenía 14 años Hogar actual

*De acuerdo con la CONEVAL, la razón de personas por 

cuarto (hacinamiento) debe ser mayor que 2.5.

CONDICIÓN DE 
HACINAMIENTO*

Porcentajes

Antes, 3 de cada 10 
hogares vivían en 
hacinamiento.

Actualmemente, solo 1 
de cada 10 hogares 
vive en hacinamiento.



INGRESOS* POR NIVEL DE ESCOLARIDAD

18 

6 

10 

1 

3 

4 

2 

2 

2 

36 

37 

34 

29 

30 

26 

24 

13 

8 

46 

48 

51 

58 

52 

57 

59 

74 

64 

57 

-

8 

4 

12 

15 

13 

16 

11 

26 

43 

Entre $4,471 y $7,473

Entre $7,474 y $9,733

Entre $9,734  y $11,981

Entre $11,982 y $14,446

Entre $14,447 y $17,307

Entre $17,308 y $20,803

Entre $20,804 y $25,578

Entre $25,579 y $33,621

Entre $33,622 y $66,898

Más de $66,899

 Basico  Medio  Superior  Posgrado
Porcentajes Mensuales de los hogares conforme a los deciles socioeconómicos reportados por INEGI en la ENIGH 2022.



LOS INGRESOS…

13

17

33

42

31

33

23

8

Hogar en el que vivía a los 14 años

Hogar actual

Alcanzan y se puede ahorrar Alcanzan justo sin dificultades

No alcanzan y tenemos algunas dificultades No alcanzan y tenemos grandes dificultades

Porcentajes



PERCEPCIÓN DE 
MOVILIDAD

AUTOR: RDNE Stock project



Comparando tu hogar con el resto 
de hogares en México ¿en do ́nde 
ubicarías …?*

*En una escala de 1 a 10, en donde 1 son los hogares ma ́s pobres y 

10 son los ma ́s ricos. 

EL HOGAR DONDE VIVÍAS 
CUANDO TENÍAS 14 AÑOS

6.24

5.65

HOGAR ACTUAL

10

50

36

4

Muy

satisfecho

Satisfecho Poco

satisfecho

Nada

satisfecho

¿QUÉ TAN SATISFECHO TE SIENTES 

CON TU NIVEL DE BIENESTAR ACTUAL?

Porcentajes



¿Qué tanto dirías que el bienestar 
de una persona depende de?*:

43 

65 

65 

69 

72 

74 

74 

El destino o la suerte

El origen social/el hogar en el que nací

Las habilidades con las que nací

Los contactos/conocidos

Las condiciones económicas, sociales y

políticas

El nivel educativo

El trabajo duro

*En una escala del 1 al 100, donde 1 es totalmente en desacuerdo y 100 totalmente 

de acuerdo.

87

13

Sí No

¿TE HUBIERA GUSTADO 

ALCANZAR UN NIVEL DE 

ESCOLARIDAD MÁS ALTO 

DEL QUE OBTUVISTE?

Porcentajes



¿HABER ALCANZADO UN MAYOR NIVEL EDUCATIVO TE 
HABRÍA PROPORCIONADO MEJORES OPORTUNIDADES 
LABORALES O UN EMPLEO DE MAYOR CALIDAD?

3

9

39

49

Totalmente en desacuerdo

En descuerdo

De acuerdo

Muy de acuerdo

92

8

Sí No

¿CONSIDERAS QUE 

INVERTIR EN EDUCACIÓN 

ES REDITUABLE (QUE 

OBTENDRÁS BENEFICIOS 

EN EL FUTURO)?

¿CONSIDERAS QUE TENER EDUCACIÓN DE CALIDAD ES…?

2

8

57

33

Nada costoso

Poco costoso

Costoso

Demasiado costoso

Porcentajes



SOCIODEMOGRÁFICOS

57

43

Mujeres Hombres

12

21

31

20

16

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



METODOLOGÍA

Encuesta realizada del 17 al 28 de agosto de 2023 a 611 

personas integrantes de un panel online diseñado por el COP 

UNITEC. La conformación del panel se diseñó tomando en 

cuenta características de la población. 
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